J. Wang, grec débutant

Partiel blanc S2 : corrigé

I. Vocabulaire : traduire les 8 mots suivants sous la forme donnée dans le lexique. /2

1. 6 x6GpOC, -0V 2. la terre 3. 6potog, -0, -ov 4. terrible

le monde, ’ordre | 1 71}, yiig semblable (+D : a) | dewvag, -1}, -0v
5. &m 6. porter 7. mentir 8. vhv

avoir, posséder (IT0) YEVOOLLOL maintenant

II. Conjugaison : traduire ou former les 8 verbes demandés. /2

nous allons neibw, infinitif duratif actif
Epyopeda neifev

vous étes vouiletg

éote tu penses

axovw, infinitif présent passif YPAPOUEVOG

axovesHon étant écrit

dpyo, participe aoriste sigm. moyen BAéyaoa

apéapevog, -1, -ov ayant regardé

ITII. Emploi des cas et déclinaisons : mettre les expressions entre parenthéses au cas
voulu. /2

1) Kelebopev 1ov adyadov maida ELOiv ig Tov dypév oov. Nous ordonnons que le
bon enfant aille dans ton champ.

2) ®épetg pot ddpov mopa 1oV veaviov. Tu m’apportes un cadeau de la part du jeune
homme.

3) Apyouévn o0 Piov, Appoditn Epyetar ék Tijg BarATTNG TOPA TOVS AALOVG
daipovag. Au commencement de sa vie, Aphrodite sort de la mer pour aller chez les
autres dieux.

4) ‘'H yoyn éotv &v 1@ o@patt U@V Oomep kopmog £v 0évopm Tvi. L’ame est dans
notre corps comme un fruit dans un arbre.

IV. Passif : a) transposer les phrases suivantes au passif. b) Traduire. /2

1) ‘H E&vn yoviy dyst Nudc eic tov 10D deomdtov oikov. Ayopeda vmo Tiig Eévng
YOVauKkog €ig TOV 10D deombéTov oikov. Nous sommes conduits par la femme
étrangére dans la maison du maitre.

2) Ti {dov €obiel tivag kapmovc ; Tiveg kapmol é60iovrar vV7td Tivog Ldov 5 Quels
fruits sont mangés par quel animal ?

V. Proposition infinitive : a) transformer les phrases entre parenthéses en propositions
infinitives. b) Traduire. /2

1) BovleoOe mavtag Tovg dayaBovg dvopag EpyecOor gic paynv. Vous voulez que
tous les hommes braves aillent au combat.

2) Oi pévovreg &v i) yij vopilovot Ty Grattav, peyicTny ovoav, el dsviy sivar.
Ceux qui restent sur la terre pensent que la mer, étant trés grande, est toujours
terrible.




VI. D’aprés Platon, Le Banquet, 178-179 : histoire d’Alceste, une femme devenue un
modele absolu de dévouement conjugal. Son époux Admeéte, que la mort allait
I’emporter dans la fleur de 1’dge a moins que quelqu’un n’acceptit de prendre sa
place, demanda a ses vieux parents de se sacrifier, mais aucun des deux n’y consentit ;
Alceste, elle, se suicida pour sauver son mari. Emus par son geste, les dieux la firent
remonter des Enfers.

1. AmoBviiokety Oiep TV GAA@V povol E0EAovoty oi £paovteg, o Pdvov avopeg, GALN
Kol ol YOVOIKeG.

2. 'H 8¢ IleAiov Buydtnp, AAknoTtic, ikavnyv poptopioy Tapéyetot Tod AOYou Hov,
g0eAnoaca povn amobavelv HEp T0d aVTHG AVOPOC.

3. Kai todto mpdéaca, obtmg kaAdg £d0Eev €pydcacat, ov puovov avOpmmolg dALN
Kai 0eolg, dote ol daipoveg &€ Adov TaAY dveioav Thv yoyny adthg, Oavudlovieg to
gpyov-

4. obtmc kal Beol TV TEPl TOV EPMOTO GTOVONV TE KOl APETNV LAAIGTO TYLAOVGLY.

1) Questions sur le texte. /5

a. Relever les 5 verbes conjugués et les analyser : mode, temps, voix, personne.
£0£)ovaoty : indicatif présent actif, 3° plur.

rnapéyston : indicatif présent moyen, 3° sing.

£docev : indicatif aoriste actif, 3° sing.

aveicav : indicatif aoriste actif, 3° plur.

Tudovey : indicatif présent actif, 3° plur.

b. Relever les 4 participes et les analyser : temps, voix ; cas, genre, nombre.
épaovteg : duratif actif ; nominatif masculin pluriel.

£¢0elnoaca : aoriste actif ; nominatif féminin singulier.

apalaoa : aoriste actif ; nominatif féminin singulier.

Oavpdlovreg : duratif actif ; nominatif masculin pluriel.

c. Phrase 1 : Comment appelle-t-on une construction comme oi épdovteg ? Le groupe
nominal [article + participe] est un participe substantivé (litt. : « ceux qui sont
amoureux »).

d. Phrase 2 : Quel type d’aoriste posseéde le verbe amobviokm ? La forme amoOaveiv
(infinitif aoriste) nous indique que le verbe dmoOvijok® a un aoriste thématique
(radical amwo0av-). Construire son participe aoriste actif (aux 3 genres). Amofavaov,
amrofavovoa, amrodavov.

e. Phrase 3 : De quel verbe vient la forme npd&aca ? Du verbe npdttm (faire, agir).
Que signifie obtwc... dote ? Tellement... que...

f. Phrase 4 : Quelle valeur donner au premier xoi ? Une valeur adverbiale (« méme,
aussi »).

2) Traduire le texte en frangais correct. /5
1. Seuls les amoureux consentent 2 mourir pour autrui — non seulement les

hommes, mais aussi les femmes. 2. La fille de Pélias, Alceste, donne un
témoignage suffisant de ce que je dis, puisqu’elle seule consentit 4 mourir pour



son mari. 3. Et ce faisant, elle sembla avoir si bien agi, non seulement aux yeux
des hommes mais aussi des dieux, que les divinités laissérent son dme ressortir
des Enfers, par admiration pour son geste ; 4. c’est ainsi que méme les dieux
honorent au plus haut point la vertu et le dévouement amoureux.

[Traduction littérale : Seuls ceux qui sont amoureux consentent a mourir pour les
autres, non seulement les hommes, mais aussi les femmes. La fille de Pélias, Alceste,
fournit une preuve suffisante de mon discours, ayant seule consenti & mourir pour son
mari. Et ayant fait cela, elle sembla avoir agi de si belle manicre, non seulement aux
hommes, mais aussi aux dieux, que les divinités laissérent partir son ame des Enfers,
admirant son acte ; ainsi, méme les dieux honorent particuliérement le dévouement et
la vertu a I’égard de I’amour. |

VII. Bonus : phrases de théme. /2

1) Nous pensons que 1’acte d’Alceste fournit une preuve de son trés grand amour.
Nopilopev 10 Tilc AAKNoTId0C Epyov mapéyewv/mapéyecor poptopiov TOD
peyiotov £pmTog AVTiC.

2) Qui a une vertu suffisante pour mourir au nom de la vérité ?

Tig £yer ikavi)v apéTnv Odote amoBavelv vrep Tijg aindeiog ;



